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Η προεκλογική φιέστα – αποτίμηση του Κ. Χατζηδάκη για το  
«έργο του» στον ΕΦΚΑ 

 
Ο υπουργός Εργασίας Κ. Χατζηδάκης στο πλαίσιο  εκδήλωσης–φιέστας   που πραγματοποιήθηκε στο 
Μέγαρο Μουσικής  την Τετάρτη 19/4,  παρουσίασε έναν απολογισμό  κυβερνητικού έργου στον ΕΦΚΑ 
γεμάτο με πελώρια ΘΑ. Είναι  αξιοσημείωτο ότι ο απολογισμός δεν επικεντρώθηκε στα πεπραγμένα, 
όπως συνηθίζεται, αλλά κυρίως σε αυτά τα σημαντικά έργα-τομές που έχει ανάγκη ο ΕΦΚΑ και 
προτάσσουν συνέχεια Σύλλογος και Ομοσπονδία. Αυτά που εγκαταλείφθηκαν τα προηγούμενα χρόνια, 
αλλά μπορούμε να είμαστε ήσυχοι, εφόσον θα ξεκινήσουν και θα ολοκληρωθούν στο……. μέλλον.  

Έτσι…. ΘΑ δρομολογηθεί η  ενοποίηση των δεκάδων διαφορετικών βάσεων δεδομένων του ΕΦΚΑ που 
τώρα δεν επικοινωνούν μεταξύ τους - ΘΑ υλοποιηθεί  το έργο  της ψηφιοποίησης του ασφαλιστικού 
βίου όλων των εργαζομένων - ΘΑ υλοποιηθούν πλήθος νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών για κατάργηση 
συναλλαγών – ΘΑ γίνουν εκατοντάδες νέες προσλήψεις - ΘΑ γίνει ριζική ανακαίνιση του συνόλου των 
καταστημάτων του ΕΦΚΑ κ.ά. 

Βέβαια έχει ξανασυμβεί να εγκαινιάζονται προεκλογικά, έργα που δεν έχουν καν ολοκληρωθεί, αλλά 
περισσεύει το θράσος όταν ο υπουργός αισθάνεται υπερήφανος για έργα που ούτε καν ξεκίνησαν επί 
της θητείας του, και το πιθανότερο είναι ότι πιθανόν θα ξεκινήσουν και θα πραγματοποιηθούν από 
άλλη Κυβέρνηση με άλλον υπουργό και άλλη Διοίκηση. 

Κυρίως  όμως ο κ. υπουργός εξήγγειλε ότι … θα   «ολοκληρωθεί» το …  «εξαιρετικό» έργο για την 
πρόσληψη  ιδιωτών μάνατζερ και για τις θέσεις  των διευθυντών – με την ίδια 
διαδικασία  που  έγινε και για τους Γενικούς,  με μια πραγματικά … «νέα τεχνογνωσία» , όπου τα μόρια 
της συνέντευξης, που βαθμολογούνταν από μια  τριμελή  επιτροπή, η οποία διορίστηκε απευθείας από 
τον υπουργό, υπερτερούσαν όλων των υπόλοιπων ουσιαστικών προσόντων των υποψηφίων. Και 
βέβαια παρέλειψαν να συμπεριλάβουν στον απολογισμό τους, ο κ. υπουργός και η Διοίκηση, τη 
διασπάθιση δημόσιου χρήματος με τις αναθέσεις έργων σε ιδιώτες, καθώς και την αναχρονιστική 
βύθιση του οργανισμού στην αναξιοκρατία και στις πελατειακές σχέσεις με τις προκλητικά 
σκανδαλώδεις, συνεχείς αναθέσεις των θέσεων ευθύνης. 

Η Αλήθεια είναι ότι ο ΕΦΚΑ σε αυτή την περίοδο υπουργείας  του Κ. Χατζηδάκη εγκαταλείφθηκε 
πλήρως. Δεν υπήρξε καμιά ενίσχυση   με  μόνιμο προσωπικό, δεν υπήρξε καμιά πρωτοβουλία για 
ουσιαστική εκπαίδευση του προσωπικού, δεν ενισχύθηκε ο Φορέας με υπολογιστές και υλικοτεχνική 
υποδομή, δεν προχώρησε η ενοποίηση συστημάτων. Τα εκατοντάδες δε ακίνητα του οργανισμού,  που 
αποτελούν τον κορμό της περιουσίας του ΕΦΚΑ, δίνονται προς «αξιοποίηση» - ξεπούλημα σε μια ΑΕ, 
στο Δ.Σ. της οποίας δεν συμμετέχουν εκπρόσωποι των ασφαλισμένων, των συνταξιούχων και των 
εργαζόμενων. 

Για μια ακόμη φορά, και σε αυτή την εκδήλωση – φιέστα, τα βάρη των ευθυνών για  την αδυναμία  του 
οργανισμού  να παρέχει υψηλού  επιπέδου  εξυπηρέτηση  στους ασφαλισμένους ρίχτηκαν από τον 
υπουργό και τη Διοίκηση του ΕΦΚΑ στους εργαζόμενους. Μίλησαν πάλι για «κατεβασμένα 
τηλέφωνα»,  για τον «πιο προβληματικό οργανισμό του Δημοσίου»,  για «εραστές της ακινησίας» και 
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άλλα τέτοια ωραία, που μοναδικό σκοπό έχουν να καταστήσουν τους υπαλλήλους του ΕΦΚΑ 
υπόλογους στα μάτια των πολιτών για την όποια ταλαιπωρία υφίστανται.   

Ο υπουργός μάλιστα  ανέπτυξε το  πρωτοφανές συμπέρασμα  ότι όσο λιγότερους υπαλλήλους έχει ο 
ΕΦΚΑ,  τόσο πιο αποτελεσματικός γίνεται.  Λίγο ακόμη και θα ισχυρίζονταν ότι όσο πιο πολύ 
συκοφαντούνται και υβρίζονται οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ, τόσο πιο εργατικοί γίνονται!. 

Εμείς, οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ, είμαστε υπερήφανοι για τη σημαντική αύξηση του ρυθμού απονομής 
των κύριων συντάξεων που σημειώθηκε. Γιατί αυτό το πολύ σημαντικό έργο οφείλεται αποκλειστικά 
στην υπερεργασία όλων των υπαλλήλων του ΕΦΚΑ  και δεν οφείλεται  ούτε στις  δήθεν … «νέες ιδέες 
και δράσεις»  του υπουργού, ούτε στους  ιδιώτες που διαρκώς εγκωμιάζει ο υπουργός. Οφείλεται στον 
αδιάκοπο μόχθο όλου του υπαλληλικού δυναμικού του ΕΦΚΑ,  που καταφέρνει να 
ξεπερνά  καθημερινά,  τα προβλήματα και τα εμπόδια από τις τόσο σημαντικές  ελλείψεις.  Οι 
εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ είμαστε βέβαιοι ότι αν  είχαν, τουλάχιστον, αναπληρωθεί οι  εκατοντάδες 
αποχωρήσεις των τελευταίων 12 ετών με ισάριθμους μόνιμους υπαλλήλους, o οργανισμός θα ήταν 
σήμερα σε θέση να εκδίδει τις συντάξεις  έγκαιρα και σωστά, χωρίς λάθη, ταλαιπωρία  και έξοδα  των 
ασφαλισμένων, όπως δυστυχώς γίνεται σήμερα με τις «περίφημες» συντάξεις fast track.   

Για να είναι πράγματι σε θέση ο ΕΦΚΑ να εξυπηρετεί, άμεσα και αποτελεσματικά, τα εκατομμύρια των 
ασφαλισμένων του, όπως είναι ο στόχος των εργαζόμενων σε αυτόν, που στηρίζουν τη Δημόσια 
Κοινωνική Ασφάλιση, πρέπει  να ενισχυθεί ΑΜΕΣΑ, με την πρόσληψη εκατοντάδων  μόνιμων 
υπαλλήλων ώστε να στελεχωθούν οι τοπικές του δομές,  να ενισχυθεί αποφασιστικά σε υποδομές και 
δίκτυα, να υπάρξει διαρκής και στοχευμένη εκπαίδευση  των υπαλλήλων του.  

Κυρίως όμως, ο ΕΦΚΑ χρειάζεται μια πολιτική ηγεσία και μια Διοίκηση που δεν θα υβρίζει, δεν θα 
συκοφαντεί τους εργαζόμενους και δεν θα τους διαχωρίζει ανάλογα με τις κομματικές τους 
πεποιθήσεις, αλλά θα τους σέβεται για το έργο που επιτελούν και θα τους αναγνωρίζει ως συνεργάτες. 

  

 

 


	Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ & ΝΗΣΩΝ

